

省民政厅财政厅近日发出通知: 低保条件 不得随意放宽

快报讯(记者 项风华)记者昨天获悉,江苏省民政厅、财政厅近日下发《关于进一步做好城乡最低生活保障工作的通知》,要求全省各地民政、财政部门接到通知后,严格对照低保工作的有关规定,在辖区内立即开展一次低保对象的复审工作。
《通知》明确,要准确划清最低生活保障制度和其他社会救助、社会保障政

策的界限。对于被征地农民、拆迁户应首先由当地政府落实征迁补偿和被征地农民基本生活保障政策,严禁不加区别地直接纳入低保范围;对于因患大病、子女上学或遭遇突发灾害导致家庭生活困难的,应主要通过医疗救助、教育救助或临时生活救助等专项救助制度予以帮扶,不得不计家庭收入随意放宽人保条件;对于城市“三无”人员、农村“五保

对象和孤老优抚对象,应严格执行相关规定,由当地政府供养;对于参照低保标准发放生活补助费的无固定收入重残人员,优抚、安置对象等,应和低保对象严格加以区分,根据其身份特征,理顺资金渠道。要进一步加强劳动年龄段内有劳动能力、即将领取养老金等对象的动态管理,密切关注其收入变化情况,对不符合条件的对象要及时清退。

省公考报名首日2万余人抢个先

冷热门职位已经初见分晓 乡镇职位如今也受热捧

昨天,2010年江苏省招录公务员网上报名正式启幕,9点刚过,记者登录报名网站后发现,无论是省级机关还是各个市的报名网站,都已经有不少考生早早挂上了号,到下午4点,仅省级机关报名点就有6.6万人的访问量。徐州市邳州工商局的一个基层工商分局(所)科办员职位,已有147人报名,但真正报完名的考生仅有40人(即通过初审并完成缴费)。专家分析,虽然首日看的人多,报名的人少,但报名冷热不均现象已经凸现。



江苏省有关部门专门就今年公务员招考制作了专题网页,可供报考者查询讯息。图为网页截屏。

147人争工商局一个职位

与往年公考报名首日考生持观望态度不同,今年公务员考试报名一开头就呈现“高温状态”。记者仔细浏览省直及各个市的14个报名网站后发现,一半以上的职位已经有人报名,不少职位已经出现两位数报考者,100多人竞争一个职位的情况屡见不鲜,南京市六合区民政局科办员招1人,已有122人报名;无锡崇安区一个科办员职位已有106人报名,常州市公安局基层公安机关科办员职位已有139人报名。报名首日最火的职位第一次没有出现在省级机关,而是来自徐州市邳州工商局,一个基层工商分局(所)科办员职位已有147人报名。

专家分析,科办员职位如此热门,主要原因还是这些职位的专业性不是很强,没有专业限制,没有基层工作经验要求,这样报考门槛无形中降低了很多,因此报考也比较踊跃。

门槛低,乡镇岗位异常吃香

在以往的报考观念中,很多人都宁愿留在大城市好单位,而不愿意下乡工作,不过今年这一现象开始改变。

记者细数此次乡镇机关职位时看到,南通市海安县乡镇机关从事行政管理、工业科技安全工作办事员职位,报名人数已经突破50人。而苏北的宿迁,其乡镇机关也很受追捧,沭阳县、泗

阳县、泗洪县、宿豫区、宿城区的乡镇机关办事员职位,报名人数都超过了60人。

从职位表可以发现,乡镇机关职位火热的原因之一就是招考人数众多。以宿迁市沭阳县为例,平均每个职位招聘人数为8人,与之相比省级机关绝大多数岗位仅招1人。另外,乡镇机关岗位对学历要求多数为大专以上,专业也不限,较低的门槛也是火热的原因。

与乡镇办事员火爆形成鲜明对比的是,一些市级机关职位报名首日遇冷。南京市物价局从事法律相关工作的科办员职位,要求取得律师资格证书;苏州市审计局科办员职位,要求建筑工程专业并具有工程师或注册造价工程师职称,截至记者发稿时,无人报名。

应届生直入机关难度大

“近年来,从基层招录公务员的趋势正越来越明显。今年省级机关招录职位,除部分专业性较强或难以从基层选调的人员外,主要从具有两年以上基层工作经历的人员中考录;南京市市级机关招录具有2年以上基层工作经历的人员的计划职位达50%以上。”考试专家介绍,“其实不仅是江苏公务员招录,全国各地这个趋势都有体现。”

据介绍,江苏前年试点从基层选调公务员,人数是100多人;去年选调了472人。“应届生想从校门直接跨入机关门,难度将越来越大。”

该专家表示,在此形势下,应届生之间的争夺将更加激烈,因此也要更加注意报考的技巧,“比如前期要注意观望,不要轻易做出选择。低门槛岗位一般竞争激烈,有能力避开要尽量避开。”

考生要紧盯审核通过人数

截止到今天下午4点,全省已有2万余人报名,但通过审核且已缴费的则不多,仅882人。招考部门负责人提醒,今年的报名程序是报名、照片上传、资格审查和缴费确认,通过网络同步进行。报考者要通过初审,并且完成缴费确认后,方视为通过该职位资格审查,报名才有效,网上也才能显示出,“对考生而言,审核通过人数这个数据的参考价值更大。”

该负责人解释,往年一些考生用假身份证、假照片刷人数,导致报名人数虚高,比如1个职位本来只有10个人报,但在网上显示出有100个人报,导致其他考生看到人数太多不敢报,很不公平。今年,直至初审、缴费等全部报名程序完成后,报名才有效,网上才能显示出,因此,审核通过人数也为考生提供了更为真实的信息。

据悉,本次招考网上报名到3月16日结束。公共科目笔试安排在4月25日举行,6月底以前完成面试、体检和考核,整个招考工作将于7月底前完成。

快报记者 项风华

»热点问答

应届本科生报考公务员 别担心户籍门槛

专家会诊公考报考“疑难杂症”

昨天江苏省委组织部、省人力资源和社会保障厅、省公务员局有关专家就今年公务员报考相关政策,在网上作了解读并接受咨询。

苏北部分地区没户籍门槛

问:今年江苏省哪些城市没有户口限制?

答:关于户籍和生源地的问题,江苏省今年规定:具有硕士以上学历的研究生、2010年普通高校本科以上学历应届毕业生全省职位均可报考,不受户籍(指社会人员,下同)或生源地(指应届毕业生)限制。符合政策性安置条件的人员(如:夫妻分居两地、符合随军条件的军人配偶、父母身边无子女等),可以报考配偶或父母户籍所在地的职位。市以下机关(单位)职位户籍和生源地的限制,由各市研究确定。此外,淮安市、连云港市对普通高校本科以上学历的考生没有户籍和生源地的限制,徐州市对普通高校未就业的往届生也没有户籍和生源地的限制。

问:对于报考限制户籍的地方公务员,集体户口能不能办理?如果是挂在人才市场或者公司或者还在学校的集体户口,算不算当地户籍?

答:集体户口可以报考。但尚未就业,户籍仍保留在原就读学校的,按社会人员身份报考(市里招考简章有特别说明的,按该市简章报

考)。毕业后户籍和档案在当地政府人才交流中心代理的,可作为当地户籍报考相关符合条件的职位。

适合男性职位女性也可报

问:我是2006年7月毕业的全日制大专生,同年参加成人函授考试并被录取,将于今年4月5日拿到毕业证书,7月8日拿到学士学位证书,我可不可以报考?

答:2010年全日制普通高校(含成人高校及电大中全日制高等学历教育普通班,下同)应届毕业生须于2010年8月31日前取得毕业证书;非普通高等学历教育的其他国民教育形式(自学考试、成人教育、网络教育、夜大、电大等)毕业生取得毕业证后,符合职位要求资格条件的,方可报名。

问:我是研一在读硕士,请问可以报考江苏公务员吗?

答:在读研究生非应届毕业生不可以报考江苏省公务员。

问:请问适合男性的职位女性是否可以报考?在选拔时是否有差别?

答:职位简介中要求“适合男性”的职位,是指比较艰苦或不适合女性工作的岗位,但如女性考生认为能适应此岗位的工作,可以报考。考核考查时主要根据考试成绩确定录用人选。

快报记者 项风华

»突生波折

扬州报名网站昨晚“中毒”了 连夜排除故障,不会耽误今天报名

快报讯(记者 项风华)“怎么回事啊?扬州人事考试中心网站怎么打不开啊?”昨晚8点开始,扬州市民于小姐下班回家后想看看首日公务员报名情况,却发现考试中心网站怎么刷新都开不了,电话咨询网站被告知:出了故障。

于小姐昨晚本来想登录江苏省人事考试网报名系统(扬州考区报名点)看看自己的竞争对手已有多少人,她昨天中午已报了名,但还不知道自己有没有通过初审。可是昨晚无论于小姐怎么刷新网页都无法打开页面,她赶紧打电话咨询,被告知是网站出了故障。

“是报名人数太多挤瘫网站了?还是感染病毒出问题?想不到公务员报名的第一天,报名系统就出了这样的问题,一个政府部门的网站居然这么不靠谱。”于小姐十分担心她的报名情况。

记者曾在昨天下午5点登录该网站统计过数据。根据于小姐提供的信息,无法登录的情况应该

出现在昨晚8点左右。

昨天23:00,记者联系了扬州人事考试中心的何主任,他表示,他们正在排查原因,可能是线路出故障了,但肯定不是服务器出问题,因为所有的数据都还在,预计当天24点前能抢修好。随后记者又联系了江苏省公务员局考试录用处调研员刘德宁,刘德宁告诉记者,据他们了解是扬州那边网站的防火墙出了问题,可能是感染了病毒,他们正在要求扬州人事考试中心抢修,“还好第一天报名的人不多,而且又是在夜里出现故障,对报名影响不大。”

奇怪的是,昨天23:33,记者又能成功登录扬州考区报名点,且看到网站总访问量有23157人次,已经有1731人报名,102人通过审核且已缴费。但在今天零时10分记者截稿时,该网站又无法打开。

不过此前刘德宁曾表示,最晚会在11日8点前抢修好,不耽误考生正常报名。

»相关新闻

苏州乡镇岗位报考须是大学生村官

快报讯(记者 何寅平)据苏州市人事考试中心统计,截至昨天下午4点,报考苏州地区公务员考生3646人,信息预审通过1133人,缴费成功197人。苏州一些乡镇岗位的报考要求报考者须是“大学生村官”。

“只有在村官才能报考?”昨天,苏州大学研究生吴

华在看到太仓璜泾镇文办办事员岗位时不由产生了疑惑。按照该岗位要求,除具有本科及以上学历外,报考者还必须是“经我市组织人事部门选派到太仓市农村基层服务期满3年且考核合格的大学生”。事实上,对此质疑的不止吴华一人。

对此,苏州市委组织部公务员

处相关负责人表示,这些岗位的招考要求完全遵循了省里的规定:“要求考生具有基层工作经验是今后招考公务员的趋势,相对于普通考生来说,在基层锻炼了3年的村官更了解所在地区的实际情况,针对他们端出一些岗位也是合情合理的。而且这些岗位的报考者也要经过竞争激烈的笔试和面试。”